

HOTARARE
=====

pentru aprobarea Statutului comunei ULMA, jud. Suceava

Consiliul local al comunei Ulma, județul Suceava;
Având în vedere;

- Expunerea de motive prezentată de domnul Vlad-Cobeleta Constantin, primarul comunei Ulma;

- Raportul compartimentului de specialitate;

- Raportul de avizare a comisiei pe domenii de activitate;

Tinând cont de prevederile art.20 din Ordonanța Guvernului României nr.53/2002 privind Statutul-cadru al unității administrativ teritoriale;

- Legea nr.96 din 18 martie 2003 pentru aprobarea Ordonanței Guvernului nr.53/2002 privind Statutul-cadru al unității administrativ-teritoriale;

-In baza dispozițiilor art.38(2) litera b și art.46(1) din Legea nr.215/2001 privind administrația publică locală ;

HOTARASTE
=====

Art.1.- Se aprobă Statutul comunei Ulma, județul Suceava, potrivit a anexei la prezenta hotărâre.

Art.2.- Cu aducere la îndeplinire a prevederilor prezentei hotărâri se însărcinează primarul localității.

PRESEDINTE DE SEDINTA,

Rusu Paraschiva



Ulma, 31 iulie 2003

Nr. 15

CONTRASEMNEAZA
Secretarul comunei
Lucan Dimitrie

S T A T U T U L - C A D R U

AL UNITATII ADMINISTRATIV-TERITORIALE COMUNA U L M A

Comuna este unitatea administrativ-teritorială de bază, care cuprinde populația rurală reunită prin comunitatea de interese și tradiții. Comuna este alcătuită din unul sau mai multe sate componente, în funcție de condițiile economice, social-culturale, geografice și demografice. Unul dintre satele componente este reședința de comună.

Comuna este persoana juridică de drept public. Ea are un patrimoniu și capacitate juridică deplină.

Comuna Ulma s-a înființat după cel de al doilea război mondial-1944- anterior satele Ulma, Costeleva, Lupcina și Magura, aparțineau de comuna Seletin, actualmente Republica Ucraina, fosta U.R.S.S., iar satul Nisipitu, actualul reședință de comună, aparțineau de comuna Brodina.

Comuna Ulma, este situată în nordul județului Suceava, zonă în care râul Suceava formează frontiera de stat a țării noastre cu Republica Ucraina. Se învecinează la Nord și Vest cu Republica Ucraina, la Est cu comuna Brodina și la Sud cu comuna Izvoarele Sucevei.

În componența comunei intră satele: Ulma, Nisipitu, Costeleva, Lupcina și Magura.

Ca sat cu reședință de comună este satul Nisipitu.

Populația și nr. de clădiri pe sate se prezintă astfel:

Satul	Nr.gosp.	Nr.clădiri	Nr.persoane	Suprafața ha
Ulma	168	149	452	455
Nisipitu	168	160	457	356
Costeleva	133	130	346	408
Lupcina	214	198	725	741
Magura	108	106	369	449
Străinași	47	-	-	70
T O T A L	858	743	2300	2.479

Populația comunei este de 2.300 persoane, din care; 1.161 de sex femeiesc și 1.139 persoane de sex bărbătesc.

La ultimul recensământ al populației și locuințelor din martie 2002, s-au declarat ca naționalitatea ucraineană 1.390 persoane.

reprezentând 62 % și 910 persoane ca naționalitatea română, cu un procent de 38%;

Structura populației pe vârste

Până la 14 ani	575 persoane
Intre 14 și 40 ani	600 persoane
Intre 41 și 50 ani	519 persoane
Intre 51 și 60 ani	210 persoane
Intre 61 și 80 ani	346 persoane
Intre 81 și 100 ani	49 persoane
Peste 100 ani	1 persoană

Suprafața totală a comunei este de 5.238 ha, din care;

pădure de stat	2.576 ha
pădure privată	244 ha
fânețe	1.132 ha
pășuni	981 ha
arabil	160 ha
neproductiv	42 ha
curți-clădiri	72 ha

În luna mai 1989 comuna a fost comasată de regimul comunist cu comuna Brodina, fiind practic desființată, care a durat până în luna februarie 1990 când a fost reînființată la cererea cetățenilor și ca urmare a evenimentelor din decembrie 1989.

Sediul primăriei locale este în satul de reședință NISIPIȚU, sat în care își desfășoară activitatea și principalele unități social-culturale, alimentație și deservire, după cum urmează;

-Cabinetul medical individual medicină generală, deservit de un medic, două asistente medicale și un vizitator, care funcționează în localul primăriei locale;

-Dispensarul veterinar, deservit de un tehnician veterinar care vine la nevoie din comuna Brodina, pentru asigurarea urgențelor și vaccinărilor obligatorii la animale pentru combaterea anumitor boli.

-Biroul cooperativei comunale de consum, unde își desfășoară activitatea un contabil șef și un contabil, care în anul expirat a realizat un volum de desfacere în sumă de _____ cu un beneficiu de _____ care are în subordine un magazin alimentar în satul Nisipitu, un Bist, câte un magazin sătesc în satul Ulma, Costeleava și Lupcina, având localuri proprii și sunt deservite de câte un gestionar.

În satul de reședință avem și o haldă C.F.R. deservită de un impiegat de mișcare și 2-3 personal de deservire-acari, beneficiind de două perechi de trenuri pe zi, care fac legătura cu cel mai apropiat oraș care este Munisipiul Rădăuți și de restul țării.

Tot în satul de reședință avem o Brutărie privată, S.C. PANMONTE S.R.L. deservită de 5 persoane angajate, care asigură necesarul de pâine pentru cetățenii din comună și pentru localități învecinate.

De asemenea avem un Oficiul poștal, deservit de un oficiant și trei factori poștali, care asigură plata pensiilor la cei peste 600 pensionari existenți în comună, a alocației pentru copii și celei suplimentare, -La fel avem centrală telefonică ce este deservită de două telefoniste, cu un program de numai 5 zile pe săptămână.

În satul Ulma, funcționează un gater ULSTEMAR deservit de patru muncitori, Un circular P.F. Ungureanu, Un chioșc COTOVANU, A.F. Pîslaru Olimpia, A.F. Iamnitchi Rodica.

Satul Nisipitu este parcurs de drumul județean 209G Vicov-Ulma, de la km. 28-33, din care 3 km. sunt cu îmbrăcămînți asfaltice, iar 3 km. până la frontieră este drum pietruit.

În satul Ulma, funcționează o școală cu clasele I-VIII și o Grădiniță de copii, care au localuri proprii, precum și localul Căminului cultural în stare de funcționare, cu 200 locuri.

De asemenea în satul Ulma, avem un Punct vamal cu treceri simple cu Ucraina, care este încadrat cu doi vameși.

La fel pe raza comunei, avem două localuri unde își desfășoară activitatea personalul angajat al Poliției de frontieră unul în satul Ulma și unul la Ropăcel, aparținând de satul Lupcina.

Pe raza comunei avem trei Biserici și anume;

În satul Ulma, cu hramul, „Sfântul Mihail și Gavril”;

În satul Lupcina, cu hramul, „Sfântul Gheorghe” care a fost inaugurată în anul 2002 și în satul Magura, cu hramul „Sfânta Paraschiva”, care sunt deservite de doi preoți, care își au domiciliul în comună. Populația comunei este de religie, „ORTODOXA”. Dintr-aceștia mulți se conduc după calendarul ortodox pe rit vechi, puțini sunt adepți ai calendarului ortodox pe rit nou.

În satul Nisipitu, avem și o casă de adunare construită din fonduri proprii a cultului Penticostal, având circa 10 adepți ai acestui cult din comună, predica se realizează de un predicator care vine în fiecare duminică din altă localitate.

Tot în satul Nisipitu, funcționează în local propriu o Bibliotecă comunală, fiind deservită de o bibliotecară care este educatoare la Grădinița Ulma, fiind încadrată cu 1/2 normă, cu un program de 4 ore pe zi.

Satul Ulma și Nisipitu, este străbătut de râul Suceava de la intrarea în comună la Ulma-frontieră și până la ieșirea din comună spre comuna Brodina. Din cauză că acest râu nu este regulat

zat, când apar ploi abundente sau torențiale, provoacă inundații, fiind afectate terenuri agricole și casele amplasate în vecinătatea acestui râu, asemenea pericole prezintă și afluenți râului Suceava, de pe raza comunei, pârâiele; Ulma, Buraciuc, Gigolea, Corjen, Ieme, Tinosul și Nisipitu, care la fel trebuie regularizat cursul acestora.

În satul Lupcina, care este cel mai mare din comună ca teren, populație și nr. de locuințe, funcționează o școală cu clasele I-VIII, cu 98 copii, deservită de 12 cadre didactice, o grădiniță de copii, cu 25 copii, un număr de 5 A.F. și P.F. ce sunt amplasate la locul numit Lupcina-poartă, la fel în această zonă funcționează un banzic a Locuitorului Cureș Radu, un centru pentru colectarea laptelui, materia primă de lapte livrându-se la patronul Cenușă din comuna Vicovu de Sus.

Patrimoniul public și privat al comunei, este cel înscris în inventarul anexă .

În comună funcționează ca partide politice; P.S.D. cu 31 de membri și mulți simpatizanți, Partidul România Mare, Partidul Democrat, Partidul Liberal și Uniunea Ucraineană, cu un număr redus de membri și simpatizanți.

În baza prevederilor Legii nr.351 din 6 iulie 2001 privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului național- Secțiunea a IV-a- Rețeaua de localități, satul Nisipitu, reședință de comună, este încadrat în rangul IV, având dotările minime obligatorii necesare în vederea servirii tuturor satelor din cadrul comunei, afa de puncte de alimentare cu apă prin cismele stradale și teren de sport amenajat, iar satele Ulma, Costeleva, Lupcina și Magura, sunt încadrate în rangul V, având elemente și nivelul de dotare ale localităților rurale de rangul V, respectiv câte o școală primară, magazin pentru comerț alimentar și nealimentar, nu au puncte sanitare

Consiliul local constituit la 20 iunie 2000, este compus din 11 consilieri, care prezintă următoarele formațiuni politice;

7 consilieri din partea P.S.D.

2 consilieri din partea Alianței pentru România

1 consilier din partea P.L.

1 consilier din partea U.U.R.

Începând cu anul 2004 primarul comunei, va organiza o festivitate, prilej cu care persoanele născute în comună vor primi la împlinirea vârstei de 18 ani, titlul și certificatul de fiu/fiică al comunei.

Persoanele fizice române sau străine, cu merite deosebite pe plan politic, economic, social, cultural, sau altor persoane importante, reprezentative pentru comună, li se va acorda titlul de cetățean de onoare, beneficiind de drepturile ce va stabili

consiliul local, precum și condițiile de pierdere sau de retragere a acestui titlu.

În toate cazurile locuitorii comunei vor fi consultați, în condițiile legii, prin referendum dacă este cazul, asupra problemelor de interes deosebit din comună la propunerea primarului în caz că aceste interese privesc numai un sat, referendumul se va organiza numai la nivelul satului respectiv.

Cetățenii comunei pot fi consultați și prin adunări cetățenești organizate pe sate, la inițiativa primarului, ori a unei treimi din numărul consilierilor în funcție.

Convocarea adunării cetățenești se face prin aducere la cunoștință publică a scopului, datei și locul unde urmează să se desfășoare aceasta. Adunarea cetățenească este valabil constituită în prezenta majorității reprezentanților familiilor și adoptă propuneri cu majoritatea celor prezenți.

Propunerile se consemnează într-un proces-verbal și se înaintează primarului, care le va supune dezbaterii consiliului local în prima ședință, în vederea stabilirii modalităților concrete de realizare și de finanțare, dacă este cazul.

Patrimoniul comunei este alcătuit din bunurile mobile și imobile aflate în proprietatea publică și în proprietate privată ale acesteia, precum și drepturile și obligațiile cu caracter patrimonial.

Bunurile care aparțin comunei sunt supuse inventarierii anuale, în termen de 60 zile de la data depunerii situațiilor financiare anuale, acest inventar se constituie într-o anexă la statut, care se actualizează anual.

Creșterea sau diminuarea patrimoniului va fi temeinic justificată pentru fiecare caz, în note explicative anexa la inventar. Bunurile aflate în proprietatea publică a comunei și cele din proprietatea privată a acesteia pot fi date în administrarea regiilor autonome și instituțiilor publice, pot fi concesionate ori închiriate în condițiile legii sau pot fi atribuite în folosință gratuită pe termen limitat persoanelor juridice fără scop lucrativ care desfășoară activitatea de binefacere sau de utilitate publică ori serviciilor publice, numai cu aprobarea votului de cel puțin $\frac{2}{3}$ din numărul consilierilor în funcție.

Privind criteriile pe baza cărora consiliul local hotărăște cu privire la cumpărarea unor bunuri ori la vânzarea bunurilor aflate în proprietatea privată a comunei, în condițiile legii, se va face numai cu consultarea cetățenilor din satul în care se găsește acest bun și numai dacă comunitatea nu are nevoie de acest imobil sau bun.

Vânzarea,concesionarea și închirierea se fac prin licitație publică,potrivit prevederilor legale.

Comuna poate realiza cooperarea sau asocierea cu persoane juridice române sau străine,cu organizații neguvernamentale și cu alți parteneri sociali,în vederea finanțării și realizării în comun a unor acțiuni,lucrări,servicii sau proiecte de interes public local,și de stabilire a unor relații de parteneriat cu unități administrativ-teritoriale similare din alte țări.

La înțrarea în comună dinspre Brodina,se va confecționa și monta stema comunei,precum și la sediul primăriei locale.

Pe raza comunei funcționează un număr de 10 unități școlare,din care; 2 școli cu clasele I-VIII,5 școli cu clasele I-IV și trei grădinițe de copii,în învățământ fiins cuprinși un număr de 338 copii+ 66 copii la grădinițele de copii,cu 32 cadre didactice,3 educatoare și 3 personal de serviciu+ secretara școli:

La fel comuna este deservită de șase cantone silvice cu două Districte, pentru paza pădurilor ce sunt deținute de Ocolul Silvic Falcău.

Distanța între sate,de satul Nisipitu-reședință de comună,este următoarea;

- Ulma 3 km.
- Costeleva 12 km.
- Lupcina 12 km.
- Măgura 15 km.

La recensământul agricol realizat la începutul acestui an,la gospodăriile populației au fost recenzate următoarele animale;

- Bovine 1.623 capete
- Ovine 573 "
- Caprine 4 "
- Porcine 378 "
- Păsări 4299 "
- Cai 195 "
- Familii de albine 32 familii

În reședința de comună,satul Nisipitu,funcționează și organul local de poliție,încadrat cu 3 subofițeri.

Prezentul Statut,a fost întocmit în baza prevederilor cuprinse în Ordonanța Guvernului nr.53/16 august 2002 și poate fi modificat sau completat cu noi activități ce apar în cadrul comun cu aprobarea consiliului local,cu cel puțin a 2/3 din voturi a consilierilor.